



特别报道(五)

父母累并快乐着 和孩子过暑假 陪读陪玩还得兼顾工作

都说陪伴是最好的成长,亲情是快乐的源泉。刚刚过去的暑假,不少家长“打起了两份工”,既要兼顾工作,还要照顾孩子;也有家长为了陪伴孩子,特意请假,带着孩子外出旅游、泡图书馆……

◎带孩子守店 生意间隙辅导作业

暑假里每天至少有半天,常女士都会把儿子小骏带到店铺。

常女士和丈夫在芦笛装饰城开了一家店,平时她主要负责守店,丈夫负责上门测量、安装等。夫妻俩有两个小孩,老大是女孩,新学期开学上初二,老二小骏是男孩,开学上三年级。

8月24日下午,记者在芦笛装饰城见到了常女士和小骏,常女士此时正在接待顾客,小骏则在隔间写作业。十多分钟后,顾客离开,常女士喝了口水,转身辅导孩子。

“我之所以把孩子带到店里,主要还是能随时辅导他写作业。”常女士说,小骏年龄小,自觉性不够,不管的话容易沉迷手机等电子产品,另外,做完作业及时检查辅导才能发现问题并让他改正。除了做作业,常女士还监督小骏每天阅读课外书,并让他摘抄好的语句。

常女士表示,家里的老人虽然也能照看小骏的饮食起居,但他们帮忙辅导作业就太吃力了。另外如果不把小骏带到身边,他当天的作业就没人辅导了,夫妻俩忙碌了一天,晚上回去想早点休息,没有精力和耐心再去辅导作业了。

小骏在暑假也参加了兴趣班,包括围棋、书法、国画、竹笛等,兴趣班以外的时间,基本都会被妈妈带到店铺。

“小骏几岁,这个隔间就有几年!”常女士说,以前店铺的布局不是现在这样,因为有了小骏才改造增加了一个隔间,原来是洗手间后来改成了榻榻米,中间有个手动的升降桌,平时小骏写作业就在这里。

装饰城里有几个店主跟常女士家的情况差不多,小骏写完作业也会找装饰城里年龄相仿的小朋友玩耍,有时忙完店里的生意,傍晚常女士还会带小骏去附近的篮球场玩。小骏说,自己蛮喜欢来店里,主要是写作业有问题随时可以问妈妈,另外还能找旁边的小朋友一起玩。

“生意也是生活,家里小孩、老人都需要花钱,我做全职妈妈也不现实,把孩子带到店里也是没办法,但孩子在身边安全,我还能辅导作业,我们家长累点也没啥。”

◎带孩子泡图书馆 书香里度过暑假

暑假里,不少家长都陪着孩子泡在图书馆。

“我们每周至少有三天来桂林图书馆看书,这个已经成为了习惯。”25日上午在图书馆,刘女士又带着两个女儿来了,两个女儿一个12岁,一个6岁。

刘女士每次带孩子来,自己也会一起看书,老大根本不用管,有时一呆就是一天,用刘女士的话说就是“放养在图书馆”。刘女士说,阅读对任何人都很重要,有助于小朋友开阔视野、提升眼界、熏陶品性。

“我大女儿的学习不错,特别是语文。”刘女士觉得这和孩子喜欢在图书馆阅读不无关系。每次来图书馆,刘女士都会给大女儿布置作业,比如找出文章里的成语、摘抄经典语录、概括文章、记下阅读的书名等,目的就是让孩子有效地阅读,而不是盲目杂乱地翻看。

老二只有6岁,也很喜欢看,在低幼阅览室里,她会翻看一些绘本、拼图、益智类图书。

刘女士家里藏书有600多本,其中有200多本都是大女儿在图书馆看了后,觉得书很好主动要求购买的,想看的时候可以再拿出来细细品读。

据桂林图书馆初步统计,今年暑假以来,仅临桂总馆少儿阅览室和低幼阅览室就接待读者近6万人,其中很多都是家长陪着小孩。图书馆工作人员胡老师介绍,今年图书馆暑期“小小图书管理员”活动有100多名学生报名参加,其他一些少儿活动报名也非常火爆,常常推出一两天就报满了。此外,图书馆的阅读推广活动也越来越多样,更加受到读者欢迎,吸引了越来越多家长陪着孩子参加。

◎带孩子游山玩水 感受祖国大好河山

每年暑期,不少家长都会特意休假带孩子出去旅游,领略不同的风土人情,感受祖国的广阔和美丽。

黄女士和刘先生的女儿叫刘佳蕊,今年8岁,开学就是乐群小学三年级二班的学生。几乎每年暑假,黄女士和爱人都会带女儿出去旅游,疫情之前一家人还出了几次国。今年暑假,他们一家去了安徽黄山。27日上午,记者采访黄女士和刘先生。

“读万卷书,行万里路。旅行能让孩子真实地接触这个世界,欣赏风景名胜时还能接触不同文化习俗,通过自己的体验形成自己的理解和看法。”黄女士说,她觉得旅行有助于提高孩子的视野和格局,不出去看看就不知道世界有这么大这么美,夫妻俩想通过旅行培养女儿对生活的热爱。

黄女士一家今年暑假去了黄山,这是她女儿自己选的。黄女士介绍,因为女儿在小学一年级的時候学了一篇课文,叫做《黄山奇石》,课上女儿对黄山产生了浓厚的兴趣,心里一直念着黄山的奇松怪石,想亲眼看看猴子观海、天狗观月这些景点。

每次带孩子去旅行,黄女士和刘先生都会要求女儿参与旅行计划的制定,去什么地方,住什么酒店,安排什么活动,都让女儿自己去了解、选择。这样做的目的是希望提高她的参与感。此外,他们每次旅行还会要求女儿写日记,记录旅行的点滴,培养写作能力。

“一家人出去旅游对亲子关系的培养是有良性效应的,可以增进了解,还可以进行潜移默化的教育。”刘先生说,这次旅行因为有爬山的行程,感觉小朋友吃苦耐劳的精神得到了提升。“我们攀登黄山全程花了六七个小时,一家人都精疲力尽了,但女儿还是很坚强,一直走在前面,甚至还鼓励我们。那一刻感觉孩子真的长大了,看着女儿一天天长大大懂事,幸福快乐油然而生,一切付出都值得。”

记者邢刚 文/摄



暑假,刘女士经常陪女儿在图书馆看书。

停水预告

经桂林市行政审批局批准,兹定于2022年8月30日23:00至8月31日8:00进行供水管网驳接施工。停水单位:香桂宾馆,广西师范大学(雁山校区),雁山新城,大学城购物广场,雁山区政府,维也纳酒店,中国南方电网,雁山区人民法院,雁中路新村,网尚网络网咖,加州旅馆,天鹅之恋主题宾馆,会仙工业园,庄氏钢化玻璃公司,桂林金牌纸业公司,新民村委会等雁中路附近居民及商铺停水。

请上述地区用户做好蓄水准备并请相互转告。

以上时间为正常计划停水时间,实际恢复供水时间视现场施工情况可能提前或延时。停水施工期间,请用户将阀门或水龙头关闭,避免提前通水造成不必要的损失。如遇暴雨等恶劣天气造成施工无法进行的,停水日期顺延。

不便之处,敬请谅解!

供水服务热线:2896332

桂林市自来水有限公司
2022年8月25日

公示

本公司拟在广西壮族自治区桂林市兴安县与资源县交界的牛塘界兴安一侧建设兴安银剑矿业有限责任公司钨矿深部资源开采扩建项目,根据国家相关法律法规要求,为了解社会公众对本项目建设的态度及对本项目环境保护方面的意见和建议,本项目接受社会公众的监督。环评公示信息请查询网址:http://www.xazf.gov.cn/zwgk/fdzdkgknr/zdxxgk/hjbhly/jsxmhjyxpjpsp/202208/t20220822_2358862.html兴安银剑矿业有限责任公司
2022年8月29日

通知

尊敬的碧园·印象桂林43号楼业主:

我公司开发的碧园·印象桂林43号楼已办结初始登记(即首次登记)。请您于2022年9月15日前将身份证复印件、契税发票、预告登记证明等相关资料递交至我公司客服中心,以便我公司及时协助您办理不动产转移登记。

详情请咨询:0773-5591618

广西碧园置业集团有限公司临桂分公司
2022年8月29日

车位交付通知

尊敬的碧园·印象桂林业主:

我司定于2022年8月31日办理碧园·印象桂林66、67、68幢地下车位交接手续。请已付清车位款的业主携带本人有效身份证件、车位合同、票据及相关费用到我司客户服务中心办理车位交接手续。逾期未办理的,按合同约定处理。

特此通知。

咨询电话:0773-5591618

广西碧园置业集团有限公司临桂分公司
2022年8月29日